

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona
Egyes szám ára 4 fillér.

MÉREJELLEN KETENKINT EGY SZER:
szombaton és egyes rend-
kívüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:

Városi közelejtár (város-
ház, földszint 7. sz. ide
küldendők a kéziratok.)

KIADÓHIVATAL:

Városi Könyvnyomda-vállal-
at Irodája, ide küldendők
az előfizetési díjak és hirdet-
ések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

== Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS. ==

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

A jog- és pénzügyi bizottságból.

Városunk jog- és pénzügyi bizottsága október 8-án ülést tartott Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklésével. Az ülésen jelen voltak Aczél Géza főmérnök, Dóczy Emil dr., tb. főügyész, Bacsó Dezső dr., Csanak József, Fejér Ferenc dr., Kardos László, Kernhoffer József, Márk Endre, Poroszlay László, Szilágyi Imre, Tüdös János úr., Tóth István, Zádor Lajos és Vásáry István dr. jegyző. Az ülésen még részt vettek Kovács József, polgármester és Körner Adolf, főjegyző.

A bizottság igen fontos ügyeket tárgyalta. A vita magas színvonalon mozgott és mi ismételhettük azt a többször hangzottalott véleményünket, hogy a közgyűlés szerencsésen választotta meg a jog- és pénzügyi bizottság tagjait nemcsak azért, mivel igazi szakemberek mondták itt véleményt, hanem azért is, mert az üléseken mindenkor szép számban jelentek meg a város fontos ügyeinek előkészítésére.

A bizottság a következő ügyeket tárgyalta:

1. A bizottság a m. kir. belügyminiszter urnak a Schäffer Ferdinand és neje alapítványa ügyében kelt leiratát tudomásul venni javasolja.

2. A bizottság a közös lovassági laktanyában eszköz-
lendő javítások költségének fedezésére kért 7802 kor 11 fill. póthitel engedélyezését a pénztári felesleg terhére javasolja, mivel ezen munkálatokra feltétlen szükség van.

3. Pozsony sz. kir. városnak az adóreform tárgyában a m. kir. Pénzügyminiszter urhoz intézett feliratát a bizottság hasonló szellemű felirattal pártolni javasolja.

4. Vidoni Testvérek és társa helybeli szalámigyaros cég folyamodott a varoshoz, hogy a vidékről behozott hufogyasztási adópótlékokt engedje el. A kereskedelmi és ipar-kamara a kérelmet javasolta, a tanács azonban azt elutasította. A bizottság a kérelem megadását javasolja.

5. A magyar Tarmak rt. ajánlatot tett próbaburkolat készítésére, mivel véleménye szerint ez jobb minden burkolatnál. A mérnöki hivatal és a közlekedési bizottság azt javasolták, hogy a város adjon engedélyt a próbaburkolatra a Péterfia-u. 6. sz. háztól a nagyerdei csöszházig, illetve a Sestakeri bajoróig. Költsége lenne 115,627 korona.

A bizottság hosszas vita után abban állapodott meg, hogy a próbaburkolatot javasolja a közgyűlésnek azon változtatással, hogy a próbaburkolat a Csokonai szobortól kezdődjék és hogy a fentartás méterenkint 45 fill. legyen.

6. A Piac-utca 26---28. sz. városi telikeken folyamatban levő építkezések ügyét a bizottság tudomásul venni javasolja.

7. A közlekedési bizottság javaslata a létesítendő nyir-
adonyi---nyirbélteki h. é. vasútvonal kiépítéséhez törz-
srészeny hozzájárulás tárgyában, azt javasolja, hogy a város járuljon a vasútépítéshez 80,000 koronával. A bizot-

ság a közlekedési bizottság javaslatát pártolólág terjeszti a közgyűlés elé.

8. Ugyanaz a Hajdunánás---miskolci vonal összekötése tárgyában a jog- és pénzügyi bizottság hosszabb vita után az ügyet napirendről levenni javasolja, mivel adatok nem állanak rendelkezésre a vasut jelentőségére nézve.

9. Ugyanaz a székelyhid---nagyfeta---szilágyi vasútra szükséges hozzájárulás tárgyában. A bizottság az újabbán kért 50,000 korona megadását javasolja a közgyűlésnek, ami felette helyes, mert Debreczennek a Szilágyssalgal öszekötése nagy érdeke városunknak.

10. A m. kir. belügyminiszter urnak a városi telkek csatornázása ügyében hozott határozatot a bizottság tudomásul venni javasolja.

11. Régi terve a városnak a rk. szegényház kitélepitése. A bizottság azt javasolja, hogy a városi tanács tárgyaljon ezen ügyben a rk. egyház kiküldöttjeivel, hogy ezen kérdés mielőbb megoldasck. Erre valóban nagy szükség van, mert egyrészt ez az épület egészségtelen, emberbaráti céljának mostani berendezésével egyáltalában nem felel meg, ezenkívül dísztelen voltával nem való a vasut elé, ahol az idegen forgalom nagy.

12. A bizottság özv. Tüdös Józsefné kérelmét, melyben özvegyi segélyének felemelését kéri --- pártolólág terjeszti a közgyűlés elé.

A Simonyi-ut világitása.

Évek óta irunk a nagyerdő fejlesztéséről és lapunk volt az első, mely szorgalmazta annak idején a nagyerdei park világitását, ami meg is történt, habár oly szűkösen, hogy pótlásra szorul. Most újabbán a közlekedési bizottságban Fráter Imre dr. bizottsági tag felemítette a Simonyi-utnak intenzív világitását. Erre valóban szükség van és nekünk is az a célunk, hogy erre legalkalmasabb volna a villamos ivlámpák felállítás. A Simonyi-ut ugyan a multhoz képest el van látva gázipámpákkal, amde ezek a lombos fák alatt csak halványan világitanak, míg ha ivlámpákat állítanak fel, a nagy közönség szívesen fog tavaszitól késő őszig esténként a jó karban tartott gyalog-
uton sétálni és üdülni.

Teljesen osztjuk Márk Endre udvari tanácsos, bizottsági tag megjegyzését, hogy bent a városban is vannak még sötét utcák és teljesen igaza van, hogy a Kossuth-
utcanak azon része, hol a veres templom van, hiányosan van világitva. De van még több utca is, ahol szükség volna új lámpákat felállítani. És, habár elismerjük, hogy a világitási vállalat igyekszik a világitás fejlesztésén, mégis helyen valónak tartjuk, hogy a vállalat vegye figyelembe a Márk Endre felszólalását.

Az egészségügyi bizottság ülése.

Az egészségügyi bizottság szerdán folytatta tárgyalását, amelyet egészségügyi javaslatok címén Tüdös Kálmán dr. dolgozott ki és terjesztett fel s amelyet a közegészségügyi bizottság nagy elismeréssel fogadott el általánosságban.

Az ülésen jelen voltak Tóth Emil dr. tanácsnok elnöke alatt Tüdös Kálmán dr. főorvos, Balkányi Emil dr., Csikos Sándor dr., Gáspár Géza dr., Hutiray József dr., Kiss Gyula dr., Reitz János, Somogyi Zoltán dr., Ujlak Hugó dr., Vargha Emil dr. és Zöld József jegyző.

Tüdös Kálmán dr. főorvos ismertette a javaslatot egyes részeit, amelyekhez a jelenlevők mindegyike hozzászólt.

A megvitatás után kimondta a bizottság, hogy 14 új bábát alkalmaz a külterületeken, ezeken körzetét és lakbelyét is megállapította, valamint tiszteletdíjukat, amely az eddigi 250 koronás díj helyett évenként és személyenként 300 korona, a cserei, banki és ondódi szülésznőké a helyi pótlékkal együtt 400 korona.

Kimondta még a bizottság, hogy a két trachoma-orvos tiszteletdíját 400—400 koronával 1500 koronára emeli. A közegészségügyi kiadások ezek szerint a következő tételekkel emelkednének:

Tiszti főorvosi helyettes és 3 új tiszti orvos fizetése, lakbérére és városi pótléka	4200 koronával	16,800 K
Három új tiszti orvos fogattartása	2000 koronával	6,000 K
Az eddigi külterületi tiszti orvos fogattartása kiegészítése (jelenleg 1000 kor.)		1,000 K
Négy eddigi ker. szülésznő fizetésjavítása	50 koronával (jelenleg 1000 kor.)	200 K
Ohati eddigi szülésznő fizetésjavítása (jelenleg 100 kor.)		200 K
Kilencz új községi bába fizetése	300 koronával	2,700 K
Cserei, banki, ondódi bábák helyi pótléka	100 koronával	300 K
A cserei orvos tiszteletdíjának kiegészítése (jelenleg 600 kor.)		400 K
A két trachoma-orvos tiszteletdíjának emelése		800 K
A hivatalszolga fizetése		750 K
A főorvosi hivatalnak fogattartása		2,000 K
	Összesen	31,950 K

A görög katolikus püspökség.

Városunk törvényhatósági bizottsági közgyűlése legutóbb azon határozatot hozta, hogy az esetben, ha a görög katolikus magyar püspökség székhelye nem Hajdudorog lenne, az esetben a püspökség székhelyét Debreczenben akarja felállíttatani, ez esetben hajlandó a felállításához szükséges áldozatot meghozni.

Ezen határozatra a vallás- és közoktatásügyi m. kir. Miniszter a következő leiratot intézte a városához:

A törvényhatósági bizottságnak

Debreczen.

Folyó évi szeptember hó 11-én 391. szám alatt kelt iratában a bizottság közölte velem azon határozatát, mely szerint abban az esetben, ha Hajdudorog, mint székhely eljuttatnék, Debreczen sz. kir. város nemzeti, gazdasági és kulturális jelentőségénél fogva a gör. kath. magyar püspökséget Debreczenben kívánja felállíttatni és hogy erre a célra kész a megfelelő anyagi áldozatot is meghozni.

Ide vonatkozólag értesítem a bizottságot, hogy az új görög katolikus püspökség székhelye gyanánt Ő Felsége legfelsőbb elhatározásával és a pápai bullával már megléven határozva, a fenti igény és ajánlat esetleg megindítandó tárgyalások alapjául, csak oly feltétel alatt volna figyelembe vehető, ha Debreczen szabad kir. város részéről az ezen célra ígért anyagi áldozat közelebbi konkrét alakban terjesztetik előm.

Budapest, 1912 október 3.

Zichy.

A leiratból világosan kiolvasható, hogy a görög kath. magyar püspökség székhelyére nézve Ő Felsége, mint legfőbb kegyur, a római szentszékkel megállapodott és a Miniszter ur ezen leirata pusztán udvarias hangon méltányolja Debreczen sz. kir. város felajánlott áldozatkészségét. Mi a magunk részéről a történelmi tradíciókat is mérlegelve, Dorogot látjuk illetékesnek a püspöki székhelyre és talán kár is volna ez irányban hosszú időkre nyúló újabb tárgyalásokat kezdeni, ami a püspökség felállítását esetleg elődáná beláthatlan időre.

Ami pedig egyik helyi lapnak azon megjegyzését illeti, hogy a fenti miniszteri leirat régen megjött a város-hoz, itt azonban eltűntek. Tudatjuk, hogy az október 3-ikán kelt miniszteri leirat a városhoz október 8-ikán érkezett és így titkolva nem volt, de ezen titkolózásnak nem is lett volna semmi értelme.

A Kossuth-szobor helye.

A közlekedési bizottság a héten foglalkozott a Kossuth-szobor elhelyezésének kérdésével.

Az ülésen jelen voltak: Kovács József polgármester elnöklésével Körner Adolf főjegyző, Vargha Elemér dr., K. Tóth Mihály dr. tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök, Rostas István főkapitány, Fráter Imre dr., Komlóssy Dezső, Latinovics Mihály, Márk Endre, Tüdös János dr. és Tatay Zoltán dr. mint jegyző.

Aczél Géza főmérnök ismertette az általa készített terv- és utrendezési tervet, amely figyelembe vette a szobor-bizottságnak a helyet megállapító határozatát. Ezen terv az esztétikai célt épp úgy kívánja szolgálni, mint a szobor körüli kényelmes közlekedést. Hosszas vita után a bizottság akként határozott, hogy Aczél Géza, Latinovics Mihály és Demecs Elemér dolgozzanak ki egy új tervet és azt terjeszték be.

Kovács József polgármester azon javaslatát, hogy a Kossuth-szobrot három méterrel feljebb állítsák fel, a bizottság elfogadta.

Senki jobban nem kívánja, hogy a Kossuth-szobor mielőbb felállíttassék, mint mi, azonban vigyázni kell, nehogy a Kossuth-szobor részére szükséges tér rendezése, az utak és vasuti vágányok áthelyezése nagy összeget emésszen fel. Reméljük, hogy a kiküldött bizottság megtalálja az olcsó és helyes módot az uttest átalakítására.

A Petöfi-tér szépítése.

Mióta az új állomás felépült, a Petöfi-teret nagy áldozatkészséggel rendezte a város, részben városépítési szempontból, részint azért, hogy a vasutakon érkező idegenek már az első pillanatban kellemes benyomással léphessenek a városba. Ennek dacára azonban bizonyos, hogy valami hiányzik erről a térről, melyet pótolni kíván most dr. K. Tóth Mihály tanácsnok a következő beadvány-

nyal melyet a városi Tanácshoz terjesztett be. Az érdekes beadvány, mely dr. Tóth Mihálynak érzékét dicséri, így hangzik:

Tekintetes Tanács!

Főutcánk rendezése mindinkább halad a megvalósítás felé s most egyelőre a nagytemplom előtti tér szabályozása lesz rövid idő alatt megoldva, én ezen ügyvel kapcsolatban a következő javaslatot vagyok bátor bejuttatni.

Igen előnyös volna különösen szépészeti szempontból a vasut előtti térnek szebbé, díszesebbé tétele is. Szerintem ez igen fontos kérdés, mert az tény, hogyha hozzánk idegen jön, mindig az első impresszió hatását viszi el magával. Így vagyunk mi is bárhova megyünk.

A vasut előtt most egy eleggé szerény, majdnem azt lehet mondani, hatásméltú, hasonlóan a városház előtti parkhoz, gyepágy az, ami az érkezőt várja és gyönyörköd-teti. Ez egy ilyen szép nagy téren elvész, ide szerintem legszebb volna, ha egy impozáns külsővel bíró esetleg debreczeni magyaros vonatkozású szökőkutat létesítenénk. (Lehetne például egy csikóst, amint lovát, kutyáját itatja, vagy más művészi tervet fölhasználni.) Most már vízvezetékünk lesz, tehát akadály nincs. A szobor anyaga is meg volna, mert bronzunk is van. A városháza udvarán levő szabadság szobrot áthelhetne öntünk. Ugy, hogyha Somogyi Sándor szobrásunkat egy terv elkészítésével megbíz-nánk, én hiszem, hogy a várost igen tetszős, szép alkotással gazdagítanánk.

A vasut előtti tér területi nagyságánál fogva, mint ahogy a Kossuth-szobor bizottság legközelebbi értekezlete megállapította, csakis egy nagy monumentális szobornak volna alkalmas. Ilyen szoborra pedig Debrecennek szüksége nincs és nem is igen lesz. Hogy tehát ez a terület ne legyen a mai ridegességben, hogy a már idejövő idegenek friss, kedves benyomást nyerjenek Debreczenben ahogy megérkeznek, a szökőkutnak létesítését ezennel tisztelettel javaslom, poros városnak tartanak bennünket és méltán, talán ezzel a lépéssel ezt a hírünket is csökkentenénk.

Debreczen, 1912 október 7.

Dr. Tóth Mihály.

tanácsnok.

A beadványt a városi tanács legközelebb tárgyalja. A magunk részéről a javaslatot szívesen üdvözlöljük és a megvalósítását kívánjuk.

Rostás István rendőrfőkapitány javaslata.

Rostás István rendőrfőkapitány, aki hiva a modern eszméknek és aki már több életrevaló javaslatot terjesztett a városi tanács elé, most egy újabb beadványában a drágaság enyhítésére tett javaslatot. Nagyon természetes, hogy az általános és minden téren tapasztalható drágaságot megszüntetni nem lehet, azonban az enyhítésben gondolkodni emberbaráti cselekedet, egyttal mindnyáunkra hasznosozható lehet. Éppen ezen okból örömmel üdvözlöljük Rostás István rendőrfőkapitány javaslatát és teljes mértékben osztjuk véleményét.

A javaslat így hangzik:

Tekintetes Tanács!

Mindenkül általánosan tapasztalt tény, hogy városunkban a megélhetés az utóbbi égyár évben nagy mértékben megnehezedett s a drágaság óriási módon fokozódott. Különösen a fogyasztási cikkek azok, melyeknek ára természetesen — úgyrészről megnevezkedett, s az annál nagyobb, mondhatni elviselhetetlenebb súlytal nehezedik a fogyasztó közönségre s főleg a meghatározott fizetésből élők tisztviselőkre, mert az áremelkedés legnagyobb mérvű — mindannyi, tehát elsőrendű existenciális szükséglet kiegészítésére szolgáló élelmi szerekek.

Tréfás kísérlet volna a Dunába vizet hordani, — a drágaság hosszasan bizonyítani mindaddig, míg mindnyájan súlyosan

érezzük azt. Nem lehet célom az sem, hogy a jelenlegi egészség-telen és tulmagas piaci árak kifulladásos hosszán gazdasági értekezésbe bocsátkozzam s így csupán az lehet feladatod, hogy megvilágítsa a drágaság legkövetlenebb előidéző okait, egyben rámutasson azon módozatokra, amelyeknek segítségével a drágaság megszüntethető, vagy legalább is mérsékelhető és egészségesebb piaci árak volnának teremthető.

Az élelmi s általában a piaci cikkek aránytalan és nagyfokú emelkedése elsősorban abban keresendő, hogy e cikkek, míg a fogyasztóhoz kerülnek, 4—5 kénz mennek keresztül anélkül, hogy ez csak a legutóbbalról is indokolva volna. Ugyanis a termelő és fogyasztó között a közvetítők fellépése indokolt volna abban az esetben, ha a közvetítők a fogyasztásra váró cikket átváltoztatnák s a fogyasztásra alkalmasabbá tennék. A jelen esetben azonban a közvetítők a közvetített élelmi cikkekben semmi átalakítási munkát nem végeznek, mert hiszen a fogyasztásra teljesen alkalmas már akkor, midőn a termelőtől kikerül.

Egészségtelen állapot tehát s mint ilyen feltétlenül megszüntetendő az, amit a gyakorlatban látunk, hogy a piacra kerülő fogyasztási cikkek a termelőtől megvásárolás az igrnök, az beszállítja a városba és ismet eladja az elárulónak, ki megint eladja egy nyevedik személynek, hogy így nevezzük „alkofának”. A fogyasztási cikkek ezen közforgásban minden személy nyer s fog 4—5 ember hasznát kell a fogyasztónak megfizetni, ami jelentékenyen drágábbá teszi az árut.

De nem csupán ebben keresendő és található meg a drágaság oka. Nagyan előidézi ugyanis azt azon körülmény is, hogy a kínálat keves és a szorosor értelemben közvetetlen jelentéke a kereslettel szemben. Nem fejlődött, egészséges verseny, mely normális, szabályzott árakat teremtett volna és megakadályozta volna azt, hogy a kínálat a horribilis magas árakat kartellszerűleg állapítsa meg. Miután pedig e tekintetben a kínálat mind határlanabb válik s mind vakmerőbb tör elő a fogyasztók teljes kárázására, erkölcsi kötelességre a városnak közlepelni s alkalmas és célszerű intézkedéseivel az árak további emelkedését megakadályozni, a termelő és fogyasztó között helyettesítő felesleges közvetítőket kiküszöbölni, végül kínálat és kereslet közti egészséges arányt teremteni.

Nem Debreczen az első, amely e téren az első kezdeményező lépést teszi. Mindenütt és minden időben tapasztaljuk azt, hogy a hatóság rendező közöl nyul bele a piaci árak szabályozásába. Régebben a hatóság árakat megállapításával történt ez; ma pedig, miután a hatóság árszabát a szabad verseny szellemével már összeegyeztetni nem lehet, arucsarnokok, hatósági árucsarnokok létesítésével, a közlekedés fejlesztésével, elsőbbá tételével igrzenek egészséges és olcsó piaci árakat teremteni.

Meggyőződésem szerint a mi piacunkon tapasztalható tulmagas árak mérséklése és csökkentése is biztosan elérhető lesz hatósági árusítóhelyek felállításával. Ezáltal ugyanis a termelő közelebb jut a vevőhöz, akinek részére 3—4 ember okatlan és jogosulatlan nyereséget takarítottak meg, ami az árakat jelentéke nyen elsőbbá tenné. Hogy pedig ezen vállalkozásban a város minél kevesebb legyen anyagiul érdekelve, javaslatom az volna, hogy egyelőre az üresen álló Degenfeld-teri vassátrakban rendeztesse be az árusítóhelyek, ahol kezdetben zöldségnekem s többi mindennapi élelmi cikkek, mint hagyma, burgonya, tojás, tejfel, tırő, szárnymoz stb., később pedig az összes rendes piaci cikkek árusítását. Bevásárlásra és elárulásra a rendőrök feleslegi és megbízható asszonyok alkalmaztatnának mérsékelt díjazás mellett. Az árusításra kerülő cikkek egyelőre a közelebbi, később pedig s szükség esetén távolabbi vidékeken nagyban fognak beszerezgetni. Tekintettel arra, hogy az egész vállalkozás nem jövedelmező lesz alapitva s a piacra kerülő árak, az üzemi költség leszámításával — bevásárolt áronok fognak árusítani, minden valószínűség szerint az egészséges, rendes piaci árak megteremtésére e lépések döntő befolyása lesz. Kétségtelen ugyanis, hogy ezáltal jelentéke nyen elsőbbá s beszerezett és a Tek. Tanács elé terjesztendő statisztikai adatok igazolása szerint 50-től 100%-al elsőbbá áronok lesznek árusíthatók a legszükségesebb mindennapi élelmi cikkek, másnént pedig a hatóság árusítóhelyek felállításával az árak állandosulást nyernek, mert kénytelenek lesznek ez esetben a többi árusítók is a városi árusító helyek áraihoz alkalmazkodni s áraikat eszerint jelentéke nyben mérsékelni.

Tekintetes Tanács!

Számításaim teljesen reális alapon épülnek fel s megingathatlan meggyőződésem, hogy azok gyakorlatilag megvalósulva, feltétlenül igazannak bizonyulnának. Miután pedig elsőrendű kérdések az, hogy a mai elviselhetetlen és mindinkább fokozódó drágaság csökkentessék, vagy legalább is további növekedésének határ szabassék, tisztelettel kérem, hogy a hatóság helyek felállítására felhatalmazást és a fogyasztási cikkek beszerezésére, egy új mondjann üzleti tőkére 3000 koronát sürgősen mellőztassék kiutalni, hogy az árusítóhelyek már a jövő hónap első napján megnyithatók legyenek.

Tisztelettel megemlítem, hogy az árucikkek olyan árban fognak árusítani, hogy az áremelkedés, sátorberek s esetleg az üzleti tőkére kiutalt 3000 koronának kamatai is megtérülnek.

Végül a főkapitány egy ideiglenes alkalmazott felvételét kéri a Tanácsot.

A városi Tanács legközelebb foglalkozik a rendőr-főkapitány javaslatával és mi hisszük, hogy előterjesztését egyhangulag elfogadja.

Hírek.

— **Személyi hír.** Magoss György dr. tiszti főügyész hosszabb időre Budapestre utazott a közigazgatási tanfolyamra.

— **Küldöttség a polgármesternél.** Városunk husiparosainak nagy küldöttsége tisztelgett a héten városunk polgármesterénél, elpanaszolva, hogy a vágóhídi igazgató a vágatás ügyében úgy intézkedett, hogy az csak délután két óráig végezhető. A polgármester megígérte, hogy vizsgálat tárgyává teszi a panaszt és amennyiben az sérelmet tartalmazna a husiparosok ellen, azt orvosolni fogja.

— **A Hortobágy hasznosítása.** Lapunk felelős szerkesztője annak idején nagyobb tanulmányt írt a Hortobágy hasznosításáról. Ezen munka magában foglalja a Hortobágy jogi természetére és hasznosítására vonatkozó véleményeket és javaslatokat, ezek bírálatát, a Hortobágy egyrészt öntözését, a legeltetést, fásítást, a legeltetési rendtartás átdolgozásának szükségességét és a bérbeadás tervezetét. A földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur ezen munkát Domahidy Elemér főispán ur ő méltósága útján felkérte és a napokban érkezett leirathat tudatta, hogy a munkát a szerzői jogérintetlen meghagyása mellett tiszteletdíjban részesíti, pusztán azt kőve ki, hogy a munkát az országos vízépítészeti osztály rendelkezésére bocsátja.

— **A Hortobágy hasznosítása.** A földmivelésügyi m. kir. miniszterium képviselőjében a héten a Hortobágyon volt Lovass miniszteri osztálytanácsosa a hasznosítandó területek kijelölése, illetőleg tanulmányozása végett.

— **Nyugdíjazások.** A nyugdíjellenőrző bizottság folyó hónap 9-én tartott ülésében Komáromy Antal főpénztáros és özv. Jeney Gézáné nyugdíjazását intézte el.

— **A csatornahálózat felülvizsgálata.** A debreczeni csatornahálózat készen van és annak felülvizsgálata most folyik. A csatorna 120 kilométer hosszú és így a felülvizsgálat több napig fog tartani.

„Ős Debreczen.”

Elbeszélések Debreczen multjából.

Írta: **Koncz Ákos.**

A fővárosi és vidéki sajtó a legnagyobb elismeréssel emlekezett meg ezen kötetről, mely Debreczen multját rajzolja meg megágyelő tollal.

Ára 3 korona.

Tiszviselőknak, tanároknak, tanítóknak, nyilvános könyvtáraknak, egyeteknek és tanulóknak 2 kor. o o

Kapható a szerzőnél:

Városház, földszint, 7-ik számú ajtó (közlevedtár.)

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □

DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ SZABÁLYRENDELETEINEK GYŰJTEMÉNYE.

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára

2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

Alapítottott 1561.



Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS » KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA. (VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaiival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺ ☺ ☺ ☺ ☺

Meghívok, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺ ☺ ☺

Tartós betűrebből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdákknak, könyvkiadóknak jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk.